

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Пятница
20 февраля
1942 года.
№ 21 (1599)
Цена отд. № 5 к.

Удобрения — на поля!

Стране, фронту требуется хлеб. Военная обстановка настоятельно требует резкого повышения урожайности колхозных полей. Колхозы могут и должны значительно поднять урожайность всех культур, создать главные предпосылки для полного и бесперебойного снабжения героической Красной Армии и страны.

Для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая, нужно полностью применить весь комплекс агротехники в полевых работах. Насыщение почвы минеральными и органическими удобрениями — одно из основных агромероприятий. Чем лучше будет удобрена и возделана почва, тем больше гарантии на получение высокого урожая.

Отсюда следует вывод, что сейчас, готовясь к весеннему севу, колхозы должны уделить максимальное внимание заготовке местных удобрений.

Но, на сегодняшний день еще нельзя сказать того, что заготовке местных и минеральных удобрений в колхозах района уделяется должное внимание. Правда, более или менее лучше обстоит дело в колхозах Лапшангского сельсовета. Но сельсовету вывезено около 5 тысяч возов навоза, больше, чем в других сельсоветах собрано золь и птичьего помета. Большое внимание вывозке навоза на поля уделяется в колхозе имени 18-го партсъезда. Здесь одна только вторая бригада (бригадир тов. Шипулина) вывезла более 700 возов навоза, собирают также золь и птичий помет. С завозом минеральных удобрений более лучше обстоит дело в Богород-

ском сельском Совете.

Однако, в общем с заготовкой местных и минеральных удобрений колхозы сильно отстают, ни один из колхозов план еще не выполнил. В Хмелевском сельсовете до сих пор не завезено ни одного центнера минеральных удобрений, не собрано ни килограмма птичьего помета, навоз не вывозится. Совершенно не приступали к вывозке навоза колхозы Тимарихинского сельсовета, только 450 возов навоза вывезли колхозы Звернихинского сельсовета и немногим больше вывезено навоза в Горкинском сельсовете.

Особенно большое значение в сельском хозяйстве принадлежит навозу. Поэтому заготовке и вывозке на поля этого ценного органического удобрения должно быть уделено самое большое внимание. С вывозкой навоза нельзя откладывать ни одного дня. Не терпит отлагательств заготовка и других удобрений.

Февраль — решающий месяц в подготовке к полевым работам. Помимо лошадей надо использовать на вывозке удобрений и быков. Удобрения в первую очередь следует вывозить на те участки поля, которые более в них нуждаются.

Исполкомы сельсоветов, партийные организации, руководители колхозов обязаны приложить все усилия к тому, чтобы заготовка и вывозка удобрений ни на один день не выпадала из поля зрения колхозов.

Своевременно заготовить и вывезти удобрения на поля, полностью и правильно их использовать — такова боевая задача колхозов.



Будни советских патриотов

Наши подарки

Горячую любовь и заботу о доблестных красных воинах проявили колхозники нашего колхоза имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета. К дню славной XXIV годовщины Красной Армии они послали бойцам 19 посылок-подарков. Сдобное домашнее печенье, плюшки, мед, вино, носовые платки тщательно упаковывались колхозниками тт. Копасовым, Копасовой, Крейман, Гусевой и другими.

Долинина.

Досрочно выполнили финобязательства

Досрочным выполнением финансовых обязательств отмечают XXIV годовщину Красной Армии колхозники колхозов «Красный луч» и «Красногор», Антонихинского сельсовета. Товарищи Полянцева П. В., Чиркина А. С. и Рожин Т. Л. полностью внесли за 1942 год сельхозналог, культбор, страховые платежи и заем. Они заявляют, что досрочным внесением налогов помогут Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадюку.

Киселев.

Навстречу 24 годовщине Красной Армии

Учащиеся нашей Горкинской средней школы деятельно готовятся к встрече XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Каждый комсомолец, пионер, школьник в своей повседневной работе старается чем только он может помочь фронту.

Силами школьников переработано 18 килограммов шерсти, 22 пары прекрасных шерстяных носков, связанных руками школьниц; мы уже отправили на фронт в подарок нашим родным красным воинам.

Активно участвуют все учащиеся нашей школы и в сборе средств на строительство самолета «Пионер». Собрано 320 рублей.

Учительница, Е. Соловьева.

Достоинно встретим славную XXIV годовщину Красной Армии! Самоотверженным трудом ответим на доблесть и отвагу героических защитников Родины!

Дадим фронту и стране больше продовольствия, больше сырья для промышленности!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец-автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Всесоюзный пионерский сбор

Ребята, пионеры и школьники!

21 февраля, в 17 часов по московскому времени, откроется всесоюзный пионерский сбор по радио, посвященный 24-й годовщине Красной Армии.

На этом сборе выступят секретарь Центрального комитета ленинского комсомола товарищ

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуе. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюснинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» т.т. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

Мишакова, генерал-полковник Ока Иванович Городовиков и юный герой отечественной войны орденосец Ваня Андрианов

Пионеры! Готовьтесь к всесоюзному радиосбору. Готовьтесь так, чтобы каждый из вас в этот день мог рассказать, чем он помогает фронту.

Большое государственное дело

Колхозная деревня готовится к серьезному экзамену — весеннему севу.

Особой важности задача сейчас — привести в боевую готовность каждый трактор, каждую машину, весь сельскохозяйственный инвентарь.

Большинство предприятий и мастерских, производивших ранее запасные части и инструмент для деревни, переключено сейчас на производство вооружения. Поэтому рассчитывать на полное удовлетворение нужд в запасных частях за счет планового снабжения нельзя. Надо полностью использовать внутренние ресурсы, мобилизовать все, что можно изыскать на месте.

Прекрасную инициативу в этом проявили комсомольцы Пловдинской МТС, Сталинградской области, развернувшие сбор запасных частей и других материалов, необходимых для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Пловдинские комсомольцы обратились с призывом ко всем комсомольцам помочь колхозам и МТС в ремонте инвентаря организовать сбор запасных частей

линской МТС должны горячо откликнуться комсомольцы и вся молодежь нашего района. Мы имеем возможность своими силами собрать большое количество запасных частей.

Нужно всем комсомольским организациям по-боевому включиться в сбор деталей, привлекаемая к этому делу своих юных друзей, пионеров и школьников. В каждой комсомольской организации должна быть создана бригада по сбору запасных частей. Бригадир и каждый комсомолец должны сознавать, что сбор запасных частей дело большой государственной важности.

Страна, фронт требуют больше хлеба. Поможем колхозам образцово подготовиться к севу, получить высокий урожай, чтобы полностью удовлетворить требования страны и армии.

Ищем у себя на месте все необходимые запасные части, поможем МТС во время, качественно отремонтировать тракторный парк. Пусть доля труда каждого комсомольца будет вложена в подготовку встречи боевой весны 1942 года. Встретим весенний сев во всеоружии!

А. Завьялова,
секретарь РК ВЛКСМ.

1941 г.

Сев — тот же фронт!

„Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия“.

М. И. КАЛИНИН.

По-военному готовятся к севу

Образцово готовятся к весеннему севу колхоз имени Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета (председатель колхоза т. Костерин П. Ф.). В колхозе организовано 6 постоянных производственных звеньев, за которыми закреплены посевные площади под лен, картофель, яровую пшеницу и семенники клевера. Под лен и картофель в полях севооборота отведены лучшие участки.

Звеньевые Горевы Н. В., Безроднова Н. Д., Ненарочнова К. В., Стримова В. Д. и другие включились в соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

Семенные фонды насыщены по всем культурам, за исключением льна. Льносемя колхоз приобретает путем закупки в других колхозах. Плуги, бороны, сеялки полностью отремонтированы. Производится сортирование семян. Семена гороха отбираются вручную.

Собираются местные удобрения. Уже заготовлено 21 центнер золы и 30 центнеров куриного помета. Завезено 60 центнеров минеральных удобрений. Для газогенераторных тракторов в колхозе заготовлено чурки 125 кубометров. Для сушки чурки строится специальная сушилка.

В. Мухин, агроном МТС.

Борются за высокий урожай

Получить высокий урожай в 1942 году — такова задача колхозов. К выполнению этой задачи приступил колхоз «Красная Горка», Горкинского сельсовета. Семена насыпаны и очищены полностью по всем культурам, проверяется их всхожесть. Успешно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Организовано 8 производственных звеньев. Звеньями собрано 30 цент-

неров золы и 15 центнеров куриного помета. Сейчас в колхозе проводится подготовка крупного рогатого скота к полевым работам. Уже обучен езде в упряжке один бык.

Колхозники решили в нынешнем году получить высокий урожай всех культур, дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

И. Модин.

Подготовили к севу первоклассные семена

Управившись с уборочными работами, колхозники колхоза имени Сталина, Лапшаевского сельсовета, дружно взялись за подготовку к весеннему севу, ставя перед собой задачу добиться в 1942 году дальнейшего повышения урожайности всех культур, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия.

Зная, что успех получения высокого урожая во многом решают семена, в колхозе по-боевому взялись за подготовку се-

менного материала. Полностью насыпали семенные фонды и дружно взялись за сортирование. Сортировочные машины и люди на сортировании семян работали бесперебойно, с полной нагрузкой.

И сейчас колхоз вправе гордиться своими успехами. Результаты анализа показали, что все семена — пшеницы, льна, овса, за исключением гороха, — первоклассные. Горох признан вторым классом.

Н. Сидорова.

В райсовете

Обсудив вопрос о выполнении задания по лесозаготовкам колхозами Дерябинским, Маварьевского сельсовета, и им. Демьяна Бедного, Автовихинского сельсовета, исполком райсовета отмечает, что руководители колхозов Дорофеев и Смирнов встали на путь срыва выполнения установленного задания по лесозаготовкам. Председатель Дерябинского колхоза Дорофеев задания отдельным лесорубам и возчикам не установил, не обеспечил выход в лес рабочей и тягловой силы, в виду чего колхоз по заготовке леса план выполнил на 10 февраля всего лишь на 13,2 процента, февральское задание по вывозке выполнено на 5 процентов.

В колхозе им. Демьяна Бедного председатель Смирнов установленное для колхоза задание по заготовке и вывозке леса до колхозников не довел. Выход тягловой силы в лес не обеспечил, использует лошадей на других работах. В результате сезонное задание по лесозаготовкам колхоз выполнил на 14 процентов и по вывозке на 19,3 процента. В феврале к заготовке леса не приступали.

Исполком райсовета решил:

1. За срыв выполнения задания по лесозаготовкам привлечь председателей этих колхозов Дорофеева Н. С. и Смирнова А. П. к судебной ответственности.

2. Обязать правления колхозов Дерябинского и им. Демьяна Бедного немедленно обеспечить выход в лес необходимого количества лесорубов и возчиков, обеспечивающего выполнение задания по лесозаготовкам.

Лесорубы — стахановцы

Самоотверженным трудом отвечая на боевые подвиги защитников Родины лесорубы Тимарихинского лесопункта. Бригады лесорубов, где бригадами т.т. Денисов П. С. и Козырев А. П., включились в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии и взятые обязательства выполняют с честью. Ежедневно бригада т. Денисова выполняет задание на 201 процент, а бригада т. Козырева — 150 проц. Дручников.



Полностью сохраним приплод молодняка

Работники животноводства нашего колхоза неплохо подготовились к приему молодняка. В нынешнем году на ферме было 14 отелов. Благодаря заботливому, правильному уходу старшей скотницы Клавдии Рыбаковой, все народившееся поголовье молодняка полностью

сохранено и чувствует себя прекрасно.

Не было ни одного случая падежа молодняка и народившегося также в декабре 1941 года. Из последних 21 отела приплод сохранен полностью.

А. Веселов, председатель колхоза «Ленинский путь».

Охотники сдают ценную пушнину

В лесах нашего района водится много лисиц, куниц, волков, зайцев и других зверей. Охотники ежегодно добывают и сдают государству много пушмехсырья.

За охотничий сезон 1941 года охотник И. П. Масляков (д. Непогодиха) убил 5 куниц, П. Е. Монахов (д. Коровиха) убил волка, рысь, несколько куниц. Охотником Д. Е. Кульковым на-

днях пойманы в капканы две лисицы. Много сдано в прошлом году пушмехсырья и другими охотниками.

Рабочая заготовительная контора «Заготживсырье» план по заготовке кож за 1941 г. выполнила на 113 процентов; план по заготовке пушмехсырья выполнен на 103 процента.

И. Молчанов.

Касса взаимопомощи

Общее собрание пенсионеров при Варнавинском райсовете вынесло решение об организации кассы взаимопомощи пенсионеров. Выбрано правление кассы.

Касса взаимопомощи пенсионеров будет оказывать материально-бытовую помощь своим членам, содействовать в на-

правлении их на работу, на курсы по повышению квалификации и переквалификации, в получении специальной лечебной помощи, выдавать краткосрочные и долгосрочные ссуды, а остро нуждающимся — безвозвратные.

С. Кузнецов, И. Рыбанов.

Школа требует внимания

В течение всей зимы Варнавинская средняя школа не имела нормальных условий для занятий. Из-за отсутствия топлива классы часто не отапливались. Большую часть уроки срывались, а если и проводились, то учащиеся и учителям приходилось сидеть в пальто, шапках и варежках. Разве это учеба?

В конце января дело с подвозкой дров несколько улучшилось, занятия стали проводиться более или менее нормально, но сейчас школа снова не отапливается.

Колхозы «Вперед» и «Красный партизан», Варнавинского сельсовета, решением исполкома сельского Совета обязаны обеспечить школу топливом, систематически подвозить дрова, но ни один из них этого решения не выполняет.

Необходимо Варнавинскому сельсовету и районному отделу народного образования в ближайшие дни помочь школе в подвозке дров и тем самым обеспечить нормальный ход занятий.

Родитель.

Как лучше воспитать жеребят

В условиях отечественной войны воспроизводство коня и полное сохранение молодняка является основной и первоочередной задачей колхозов, конюхов и зооветработников.

Основным источником увеличения конского поголовья и улучшение его качества является получение и хорошее воспитание жеребят.

Причинами большого отхода жеребят бывают:

Недосмотр при выжеребке (удушения жеребенка в окопной оболочке), холодное родильное помещение, аборты конематок от непосильно-тяжелых работ и варварского отношения к ним и ранний отъем жеребят от маток в 2-3-месячном возрасте. В результате этих причин за 1941 год по колхозам района пало 69 жеребят и абортировалась 21 конематка. Особенно большой падеж жеребят произошел в следующих колхозах: «Красная Горка», пало 5 жеребят, им. Кирова — 6, «Новый шаг» — 4, «Красная звезда» — 3, «Красный луч» — 5.

Все эти причины вполне могут быть устранены, если ветеринарно-зоотехнические работники, председатели колхозов и конюхи объявят решительную борьбу с абортами конематок, падежом молодняка и выполнят ветеринарно-зоотехнические правила по воспитанию жеребят.

Нужно создать хороший уход и кормление жеребят конематкам, выделить теплые, светлые и просторные стойла и родильные помещения, запретить использование на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах. Конюхам нужно установить круглосуточное дежурство на конном дворе и при трудных выжеребках конематок немедленно обращаться за помощью к ветработникам.

Отъем жеребят от конематок следует производить не раньше 6-месячного возраста и не постепенно, а сразу. Подкармли-

вать сосунов пшеничным овсом и изредка цельным, надо начать с 2-месячного возраста, соблюдая следующие суточные нормы:

В 2-месячном возрасте — 0,5 килограмма овса, в 3-месячном — 0,75 кг., в 4-месячном — 1 кг., в 5-месячном — 1,5 кг., в 6-месячном — 2 килограмма овса. Эти нормы скармливаются в сутки за 4 дачи одинаковыми порциями.

Расчистку и оправку копыт со снятием отмершего рога у жеребят — сосунов начинать производить с 3-месячного возраста ежемесячно, а очистку подошвы и стрелки копыт от навоза и грязи — ежедневно.

После отъема жеребят от маток (в 6-месячном возрасте) рацион кормления рекомендуется следующий: 3 килограмма овса, 6 килограммов лучшего качества сена, 2 килограмма сочных кормов и жеребят отстающим в развитии, 3—4 литра молока разведенного ки-

пяченой водой с добавлением сахарного песка. Кормить отъемышей 4—5 раз в сутки, через равные промежутки времени.

При несчастных случаях, если конематка после выжеребки погибает, жеребенка от нее необходимо посадить к другой подсосной конематке, жеребенку которой в возрасте 5 месяцев, отнимают его, берут у матки молоко, смачивают им жеребенка, которого хотят посадить и в темноте подпускают его к конематке. Если матка его не примет, то жеребенка сироту поят коровьим молоком, которое разводят кипяченой водой из расчета на 3 литра молока один литр воды и добавляют на каждый литр такой смеси столовую ложку сахарного песка. В течение первого месяца этой смеси жеребенку давать по 3—5 литров в сутки и поение производить через каждые 2 часа. В 4—5

месячном возрасте суточную дачу этой смеси следует довести до 8—10 литров.

Молоко для выпойки жеребенку-сироте и вообще жеребят, отнятым от матери раньше 6-месячного возраста, необходимо брать только от одной коровы, недавно отелившейся.

Приучение жеребенка к легкой езде в упряжи должно быть с 2-летнего возраста, выполнение легких сельскохозяйственных работ — с 3-летнего возраста и с трех с половиной лет можно пускать молодую лошадь в работу вместе со взрослой. В случку кобыл и племенных жеребцов пускают с 3-летнего возраста.

Правления колхозов, с участием конюхов, должны каждый случай падежа лошади и аборта конематок обсуждать на заседаниях правления колхоза и привлекать виновных лиц, в нерадивом отношении к коню, к суровой ответственности.

Н. Мамович, старший зоотехник райзо.

Отв. редактор А. Бубнов.